
 
 

UCHWAŁA NR XXVI/287/2025 
RADY MIEJSKIEJ W KOSZALINIE 

z dnia 18 grudnia 2025 r. 

w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Koszalina 

Na podstawie art. 4 ust. 1, 2 oraz 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (Dz. U. z 2024 r. poz. 399) i art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz.U. z 2024 r. poz. 1456, poz. 1572) po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektora 
Sanitarnego w Koszalinie, uchwala się, co następuje: 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne 

§ 1. Uchwala się Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Koszalina, zwany dalej 
„Regulaminem”, określający szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Koszalina. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 2. 1. Właściciele nieruchomości, na których wytwarzane są odpady komunalne, zobowiązani 
są do prowadzenia selektywnego zbierania odpadów obejmującego co najmniej: papier, metale, tworzywa 
sztuczne, szkło, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, bioodpady. 

2. Na terenach Gminy Miasto Koszalin obowiązuje selektywna zbiórka odpadów komunalnych. 

3. Odpady komunalne na nieruchomości powinny być zbierane według następujących rodzajów: 

1) szkła, 

2) papieru, 

3) metali, 

4) opakowań wielomateriałowych, 

5) tworzyw sztucznych, 

6) odpadów stanowiących części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, parków 
i cmentarzy, 

7) bioodpadów, 

8) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 

9) odpadów wielkogabarytowych, mebli i innych, a także zużytych opon m.in. z rowerów, wózków, 
motorowerów i motocykli oraz z pojazdów osobowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony, 
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10) powstających w gospodarstwach domowych przeterminowanych leków i chemikaliów, odpadów 
niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym w wyniku 
przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 
krwi, w szczególności igieł i strzykawek, zużytych baterii i akumulatorów, odpadów niebezpiecznych oraz 
odpadów tekstyliów i odzieży, 

11) niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych. 

4. Odpady, o których mowa w ust. 3, z wyłączeniem wymienionych w pkt 8-10, należy zbierać 
w pojemnikach określonych w rozdziale 3. 

5. W zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej do selektywnej zbiórki odpadów określonych w ust. 3 pkt 1-7, 
stosuje się pojemniki/worki, spełniające wymagania określone w § 5 ust. 1 pkt 1 i 4. 

6. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do oddzielnego zbierania i pozbywania się odpadów 
budowlanych i rozbiórkowych z gospodarstw domowych, na zasadach określonych w Regulaminie 
w § 11 ust. 10. 

§ 3. 1. Właściciele nieruchomości mają obowiązek uprzątnięcia z części nieruchomości służących do 
użytku publicznego, a graniczących lub będących w bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości błota, śniegu 
i lodu niezwłocznie po ich wystąpieniu, natomiast innych zanieczyszczeń w miarę potrzeb. 

2. Uprzątnięte błoto, śnieg, lód oraz inne zanieczyszczenia mogą być gromadzone w miejscach 
niepowodujących zakłóceń w ruchu pieszym i pojazdów, a w przypadku braku możliwości takiego 
gromadzenia muszą być usunięte z nieruchomości. 

§ 4. 1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się wyłącznie na własnej 
nieruchomości, przy użyciu wody bez dodatku preparatów i substancji chemicznych. 

2. Mycie pojazdów na własnej nieruchomości może być dokonywane wyłącznie w części obejmującej 
nadwozie pojazdu. 

3. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi, z wyłączeniem terenów 
publicznych, może odbywać się wyłącznie w zakresie obejmującym naprawy własnych samochodów oraz pod 
warunkiem: 

1) niepowodowania negatywnego oddziaływania na środowisko, w tym emisji hałasu lub spalin, 

2) gromadzenia powstających odpadów z naprawy w pojemnikach do tego przeznaczonych, 

3) zabezpieczenia przed przedostawaniem się płynów samochodowych do środowiska. 

Rozdział 3. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych 
na terenie nieruchomości oraz na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników 

i ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym 

§ 5. 1. W celu realizacji obowiązku zbierania odpadów komunalnych z nieruchomości zlokalizowanych 
na terenie Miasta Koszalina należy stosować następujące pojemniki: 

1) pojemniki o pojemności co najmniej 120 litrów wykonane z tworzywa sztucznego lub metalu, posiadające 
konstrukcję umożliwiającą ich opróżnianie mechanizmem załadowczym pojazdów przeznaczonych 
do odbioru odpadów według norm zatwierdzonych przez Polski Komitet Normalizacyjny dla pojemników 
do gromadzenia odpadów komunalnych, 

2) pojemniki półpodziemne, z wyprowadzaną na powierzchnię komorą wrzutową, dostosowane 
do opróżniania samochodem wyposażonym w urządzenie dźwigowe HDS, 

3) kontenery o pojemności co najmniej 3 m3, 

4) worki o pojemności co najmniej 30 litrów wykonane z folii polietylenowych o grubości dostosowanej 
do ilości i rodzaju odpadów, uniemożliwiającej rozerwanie się worka, według norm zatwierdzonych 
przez Polski Komitet Normalizacyjny dla worków do gromadzenia odpadów komunalnych, 

5) kosze uliczne o pojemności co najmniej 35 litrów, 
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6) pojemniki przystosowane do zgniatania i zagęszczania odpadów komunalnych (tzw. "prasokontenery") 
wyłącznie na papier, metale i tworzywa sztuczne lub niesegregowane odpady komunalne, posiadające 
konstrukcję umożliwiającą ich opróżnienie hakowym mechanizmem załadowczym pojazdów odbierających 
odpady. 

2. Dla potrzeb zbiórki odpadów stosuje się następujące oznakowania pojemników, o których mowa 
w ust. 1: 

1) pojemniki koloru zielonego oznaczone napisem „Szkło”, 

2) pojemniki koloru żółtego oznaczone napisem „Metale i tworzywa sztuczne”, 

3) pojemniki koloru niebieskiego oznaczone napisem „Papier”, 

4) pojemniki koloru brązowego oznaczone napisem „Bio”, 

5) pojemniki koloru czarnego – przeznaczone do zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów 
komunalnych. 

3. Przekazywanie niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych w workach dopuszcza się 
wyłącznie w sytuacji, gdy z przyczyn niezależnych od właściciela nieruchomości, nie jest możliwy lub 
znacznie utrudniony dojazd do nieruchomości pojazdów przeznaczonych do odbioru odpadów posiadających 
konstrukcję umożliwiającą opróżnianie pojemników mechanizmem załadowczym. 

§ 6. Pojemniki, z uwzględnieniem § 2 ust. 5, przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych powinny 
być dostosowane do indywidualnych potrzeb właściciela, przy uwzględnieniu średniej tygodniowej ilości 
odpadów komunalnych wytwarzanych w gospodarstwach domowych i powinny mieć pojemność, co najmniej: 

1) Na każdego mieszkańca nieruchomości, na której zamieszkują mieszkańcy: 

a) 15 litrów - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, 

b) 3,5 litra - dla szkła, 

c) 20 litrów - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 4 litry - dla papieru, 

e) 8 litrów - dla bioodpadów; 

2) Na każdego studenta, ucznia, dziecko i pracownika w szkołach (wszelkiego typu), przedszkolach 
i żłobkach: 

a) 0,78 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, 

b) 0,18 litra - dla szkła, 

c) 0,36 litra- dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 0,32 litra - dla papieru, 

e) 0,36 litra - dla bioodpadów; 

3) Na każdego pracownika w budynkach użyteczności publicznej: 

a) 0,78 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, 

b) 0,18 litra - dla szkła, 

c) 0,36 litra- dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 0,32 litra - dla papieru, 

e) 0,36 litra - dla bioodpadów; 

4) Na każde 10 m2 powierzchni użytkowej lokalu handlowego: 

a) 9,75 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, jednak co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 120 litrów na lokal, 

b) 2,25 litra – dla szkła, 
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c) 4,5 litry - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 4 litry - dla papieru, 

e) 4,5 litry - dla bioodpadów; 

5) Na jedno miejsce konsumpcyjne lokalu gastronomicznego: 

a) 5,85 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, jednak, co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 120 litrów na lokal, 

b) 1,35 litra - dla szkła, 

c) 2,7 litra - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 2,4 litra - dla papieru, 

e) 2,7 litra - dla bioodpadów, jednak co najmniej jeden pojemnik o pojemności 120 litrów na lokal; 

6) Na uliczny punkt gastronomiczny i punkt handlu poza lokalem: 

a) 46,8 litrów - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, jednak co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 120 litrów, 

b) 10,8 litra - dla szkła, 

c) 21,6 litrów - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 19,2 litra - dla papieru, 

e) 21,6 litra - dla bioodpadów; 

7) Na każdego pracownika zakładu rzemieślniczego, usługowego, produkcyjnego, biura, magazynu, hurtowni, 
pracowni, gabinetu: 

a) 3,9 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, jednak co najmniej jeden 
pojemnik o pojemności 120 litrów, 

b) 0,9 litra - dla szkła, 

c) 1,8 litra - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 1,6 litra - dla papieru, 

e) 1,8 litra - dla bioodpadów; 

8) Na jedno łóżko w szpitalach, domach opieki, hotelach, pensjonatach, internatach, koszarach oraz innych 
nieruchomościach o podobnej funkcji: 

a) 5,84 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, 

b) 1,35 litra - dla szkła, 

c) 2,7 litrów - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 2,4 litra - dla papieru, 

e) 2,7 litrów - dla bioodpadów; 

9) W okresie od 1 kwietnia do 31 października każdego roku - na każdą działkę w rodzinnych ogrodach 
działkowych: 

a) 5,85 litrów - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, 

b) 1,35 litra - dla szkła, 

c) 2,7 litrów - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 2,4 litra - dla papieru, 

e) 2,7 litrów - dla bioodpadów, 

10) W okresie od 1 listopada do 31 marca każdego roku - na każdą działkę w rodzinnych ogrodach 
działkowych: 
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a) 0,78 litra - dla niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, 

b) 0,18 litra - dla szkła, 

c) 0,36 litra - dla tworzyw sztucznych, metali, opakowań wielomateriałowych, 

d) 0,32 litra - dla papieru, 

e) 0,36 litra - dla bioodpadów. 

§ 7. 1. Właściciel nieruchomości jest zobowiązany, w celu realizacji obowiązku zbierania odpadów 
komunalnych, do wyposażenia nieruchomości w pojemniki przeznaczone na niesegregowane (zmieszane) 
odpady komunalne oraz pojemniki na odpady zbierane w sposób selektywny, określone w § 2 ust. 3 pkt 1-7, 
z zastrzeżeniem § 2 ust. 5, § 11 ust. 2,11. 

2. Obowiązek określony w ust. 1 właściciele nieruchomości zamieszkałej (w tym mieszanej) oraz 
właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, którzy są 
zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Miasto 
Koszalin, realizuje we własnym zakresie z uwzględnieniem warunków określonych w § 5 ust. 1 pkt 1-4 oraz 
ust. 2-3, lub może skorzystać z usługi nieodpłatnego dostarczenia pojemników przez przedsiębiorcę, z którym 
Gmina Miasto Koszalin zawarła umowę na odbiór odpadów. 

3. Pojemniki na odpady komunalne, o których mowa w ust. 1, powinny być rozmieszczone na terenie 
nieruchomości na utwardzonej i równej powierzchni, w taki sposób, aby umożliwić dojazd pojazdów 
przeznaczonych do odbioru odpadów. 

4. Właściciel nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym korzystający 
z przydomowego kompostownika nie otrzymuje pojemnika/worków na odpady BIO. 

5. W zabudowie wielolokalowej pojemniki na odpady zbierane w sposób selektywny należy ustawić 
w miejscach zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych. 

6. Właściciel nieruchomości zapewnia utrzymywanie pojemników w odpowiednim stanie sanitarnym, 
porządkowym i technicznym poprzez: 

1) gromadzenie określonych rodzajów odpadów wyłącznie w pojemnikach przeznaczonych dla danego typu 
odpadów oznakowanych właściwym kolorem i informacją o rodzaju odpadów, 

2) gromadzenie odpadów w pojemniku w ilości niepowodującej ich wypadania i przeciążania pojemnika, 

3) nieumieszczanie w pojemnikach odpadów powodujących ich niszczenie, w szczególności gorącego popiołu 
i żużlu, szlamów, substancji toksycznych, żrących i wybuchowych, 

4) mycie i dezynfekcję pojemników, 

5) zamykanie pojemników wyposażonych w mechanizm zamykający w sposób zabezpieczający 
przed dostaniem się do ich wnętrza wód opadowych. 

7. Pojemniki usytuowane na drogach i w miejscach publicznych powinny być rozmieszczone 
z uwzględnieniem natężenia ruchu pieszego. 

§ 8. 1. Miejscem gromadzenia odpadów jest pomieszczenie lub część nieruchomości gruntowej, gdzie 
umiejscowione są pojemniki na odpady lub osłona śmietnikowa. 

2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do: 

1) wyznaczenia i odpowiedniego przygotowania we własnym zakresie i na własny koszt miejsca gromadzenia 
odpadów komunalnych na terenie nieruchomości albo w innym miejscu, do którego posiadają tytuł prawny, 
zgodnie z przepisami prawa budowlanego lub innymi przepisami powszechnie obowiązującymi, 
z uwzględnieniem selektywnego zbierania odpadów, określonego w § 2 ust. 3 pkt 1-9 i 11, 
umożliwiającego zgodne z § 7 ust. 3 rozmieszczenie pojemników, 

2) zapewnienia utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów, 
w szczególności poprzez: 

a) ustawienie pojemników w sposób uporządkowany, zapewniający swobodny do nich dostęp, 
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b) w przypadku dopuszczonego Regulaminem zbierania odpadów w workach, zawiązywanie worków lub 
zabezpieczanie w inny sposób znajdujących się w nich odpadów przed wypadaniem w trakcie realizacji 
usługi odbioru odpadów, 

c) zabezpieczenie zgromadzonych odpadów przed wpływem warunków atmosferycznych oraz dostępem do 
nich zwierząt poprzez zamykanie klap pojemników, a w przypadku bioodpadów i papieru umieszczanie 
ich w miarę możliwości w zadaszonej części miejsca gromadzenia odpadów, 

d) systematyczne uprzątanie miejsca gromadzenia odpadów z odpadów zalegających poza pojemnikami 
i workami z zachowaniem zasad selektywnego zbierania odpadów, 

e) obowiązek wskazany w pkt d) dotyczy również części nieruchomości bezpośrednio przylegającego do 
miejsca gromadzenia odpadów, obejmującego odległość trzech metrów z każdej strony licząc od 
zewnętrznych boków pojemników lub ściany zewnętrznej osłony śmietnikowej; 

f) warunek zachowania odległości trzech metrów, o którym mowa w pkt e), nie musi być zachowany 
wyłącznie w przypadku zaistnienia konieczności dostosowania się do zapisów Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 
budynki i ich usytuowanie, 

3) dezynfekcji miejsc gromadzenia odpadów w miarę potrzeb, 

4) przekazanie pracownikom przedsiębiorcy odbierającego odpady niezbędnej, liczonej odrębnie dla każdego 
rodzaju pojemników i worków, ilości kluczy, pilotów, kodów dostępu do bram, drzwi lub zamknięć, 
a w przypadku zabudowy jednorodzinnej zapewnienie dostępu niewymagającego wejścia na teren posesji, 

5) dokonania zgłoszenia lokalizacji miejsca gromadzenia odpadów w celu zapewnienia prawidłowej realizacji 
usługi odbierania odpadów komunalnych w sposób określony w § 9. 

3. Podmioty, które ustawią na terenie Koszalina pojemniki na odzież i tekstylia zobowiązane są do 
utrzymywania czystości i porządku w miejscach ustawienia pojemników w promieniu 3 metrów od tych 
pojemników poprzez systematyczne usuwanie odzieży i tekstyliów oraz przeciwdziałanie ich 
nieuporządkowanemu składowaniu. 

§ 9. 1. W przypadku, kiedy lokalizacja miejsca gromadzenia odpadów jest inna niż adres nieruchomości 
wskazany w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, z zastrzeżeniem ust. 2, 
zgłoszenia lokalizacji miejsca gromadzenia należy dokonać pisemnie, podając przynajmniej następujące dane: 

1) dokładną lokalizację miejsca gromadzenia odpadów, 

2) oznaczenie, czy miejsce gromadzenia odpadów jest wspólne dla kilku właścicieli nieruchomości, a jeżeli 
jest - to wskazanie wszystkich właścicieli nieruchomości korzystających ze wspólnego miejsca 
gromadzenia odpadów, 

3) wskazanie tytułu prawnego do korzystania z terenu, na którym znajduje się miejsce gromadzenia odpadów, 

4) dane kontaktowe do właściciela (właścicieli) nieruchomości w sprawach związanych z wyposażeniem 
miejsca gospodarowania odpadów w pojemniki. 

2. W przypadku, kiedy miejsce gromadzenia odpadów jest wspólne dla kilku właścicieli nieruchomości, 
zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1, dokonują wszyscy właściciele nieruchomości korzystający z tego miejsca, 
bez względu na zbieżność lokalizacji miejsca gromadzenia odpadów z adresem nieruchomości wskazanym 
w deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

3. Zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1, dokonywać można z wykorzystaniem formularza, którego wzór 
stanowi Załącznik nr 1 do niniejszej uchwały. 

4. Pierwszego zgłoszenia, o którym mowa w ust. 1 dokonuje się łącznie ze złożeniem pierwszej deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla danej nieruchomości. 
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5. W przypadku konieczności zmiany danych, o których mowa w ust. 1, następnego zgłoszenia dokonuje 
się pisemnie lub osobiście w Wydziale Gospodarki Komunalnej i Środowiska Urzędu Miejskiego 
zlokalizowanym w Koszalinie ul. Adama Mickiewicz 26 lub elektronicznie na adres email: 
odpady@um.koszalin.pl lub za pomocą elektronicznej skrzynki podawczej na platformie usług administracji 
publicznej zwanej e-PUAP lub e-Doręczenia. Zgłoszenie w formie elektronicznej musi być opatrzone 
bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym za pomocą ważnego kwalifikowanego certyfikatu 
w rozumieniu ustawy z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej lub 
podpisem potwierdzonym profilem zaufanym elektronicznej Platformy Usług Administracji Publicznej zgodnie 
z ustawą z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne 
w terminie 14 dni od wystąpienia zmiany danych. 

Rozdział 4. 
Częstotliwość i sposoby pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 10. 1. Odbieranie odpadów komunalnych z nieruchomości powinno odbywać się z częstotliwością 
zapewniającą właściwy stan sanitarno-porządkowy nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do wspólnego 
użytku. 

2. Ustala się następującą częstotliwość odbierania odpadów komunalnych z terenów nieruchomości: 

1) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne: 

a) w zabudowie wielolokalowej - co najmniej 2 razy w tygodniu, 

b) w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej - co najmniej 1 raz na dwa tygodnie, 

c) w nieruchomościach, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne - co 
najmniej 1 raz na dwa tygodnie, 

2) odpady segregowane szkło: 

a) w zabudowie wielolokalowej – co najmniej 1 raz na dwa tygodnie, 

b) w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej- co najmniej 1 raz na miesiąc, 

c) w nieruchomościach, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne - co 
najmniej 1 raz na miesiąc, 

3) odpady segregowane papieru, metali, opakowań wielomateriałowych, tworzyw sztucznych: 

a) w zabudowie wielolokalowej - co najmniej 1 raz w tygodniu, 

b) w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej - co najmniej 1 raz na dwa tygodnie, 

c) w nieruchomościach, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne - co 
najmniej 1 raz na miesiąc, 

4) bioodpady: 

a) w zabudowie wielolokalowej - co najmniej 1 raz w tygodniu, 

b) w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej: ¾w okresie od 1 kwietnia do 31 października każdego roku – 
co najmniej 1 raz w tygodniu, ¾w okresie od 1 listopada do 31 marca każdego roku – co najmniej 1 raz 
na dwa tygodnie, 

c) w nieruchomościach, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne - co 
najmniej 1 raz na dwa tygodnie, 

5) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, meble i inne odpady wielkogabarytowe: 

a) w zabudowie wielolokalowej - co najmniej 1 raz w miesiącu, 

b) w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej - co najmniej 3 razy w roku. 

3. Z terenów przeznaczonych do użytku publicznego odpady komunalne powinny być usuwane co najmniej 
1 raz na dwa tygodnie. 
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§ 11. Właściciele nieruchomości na których zamieszkują mieszkańcy, pozbywają się z terenu 
nieruchomości odpadów komunalnych w następujący sposób: 

1) niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych - poprzez gromadzenie odpadów 
w pojemnikach i przekazywanie ich do odbioru podmiotowi odbierającemu odpady komunalne, 

2) odpadów selektywnie zebranych w postaci szkła, papieru, tworzyw sztucznych, metali oraz opakowań 
wielomateriałowych - poprzez gromadzenie odpadów w pojemnikach lub workach i przekazanie ich do 
odbioru podmiotowi odbierającemu odpady komunalne lub poprzez przekazanie do punktu selektywnego 
zbioru odpadów komunalnych; odpady komunalne: metale, opakowania wielomateriałowe i tworzywa 
sztuczne są zbierane i odbierane łącznie, 

3) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych - poprzez wystawianie w zabudowie wielolokalowej 
w miejscu gromadzenia odpadów, a w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej, przed nieruchomością 
w terminach ustalonych w udostępnionym harmonogramie, natomiast poza harmonogramem - poprzez 
przekazanie do punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych; zużytych opon m.in. z rowerów, 
wózków, motorowerów i motocykli oraz z pojazdów osobowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 
tony - poprzez przekazanie do punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych jednakże w ilości 
nieprzekraczającej 8 sztuk rocznie na gospodarstwo domowe, 

4) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego - poprzez wystawianie w zabudowie wielolokalowej 
w miejscu gromadzenia odpadów, a w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej, przed nieruchomością 
w terminach ustalonych w udostępnionym harmonogramie, natomiast poza harmonogramem poprzez 
przekazanie do punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych lub punktów zbierania 
zorganizowanych przez sprzedawców tego sprzętu na zasadach określonych w ustawie z dnia 29 lipca 
2005 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym, 

5) zużytych baterii i akumulatorów przenośnych - poprzez przekazanie do punktu selektywnego zbioru 
odpadów komunalnych, a w przypadku baterii, również do oznaczonych pojemników znajdujących się 
w Urzędzie Miejskim w Koszalinie, szkołach, przedszkolach, spółkach komunalnych, 

6) przeterminowanych leków poprzez przekazanie do punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych 
lub do oznaczonych pojemników ustawionych w aptekach, 

7) odpadów medycznych w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia 
monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, poprzez przekazanie do 
punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych, 

8) odpadów niebezpiecznych oraz chemikaliów, w tym środków ochrony roślin - poprzez przekazanie 
do punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych, 

9) odpadów tekstyliów i odzieży - poprzez przekazanie do punktu selektywnego zbioru odpadów 
komunalnych, 

10) odpadów budowlanych i rozbiórkowych - poprzez gromadzenie w osobnych kontenerach lub workach 
przeznaczonych do tego rodzaju odpadów i przekazanie na warunkach określonych w odrębnej umowie 
przedsiębiorcy prowadzącemu działalność w zakresie odbioru odpadów komunalnych, wpisanemu do 
rejestru działalności regulowanej albo nieodpłatne przekazanie do punktu selektywnego zbioru odpadów 
komunalnych, jednakże w ilości nieprzekraczającej 100 kg rocznie na gospodarstwo domowe, 

11) odpadów stanowiących części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, parków 
i cmentarzy i bioodpadów: 
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a) w zabudowie mieszkalnej jednorodzinnej, poprzez gromadzenie odpadów stanowiących części roślin 
pochodzących z pielęgnacji terenów zielonych, ogrodów, parków i cmentarzy oraz bioodpadów łącznie 
w workach i przekazanie ich do odbioru podmiotowi odbierającemu odpady komunalne albo poprzez 
przekazanie nieodpłatnie do punktu selektywnego zbioru odpadów komunalnych lub poprzez poddanie 
kompostowaniu na potrzeby własne na terenie nieruchomości, na której powstały, jeżeli nie powoduje 
to uciążliwości dla użytkowników sąsiednich nieruchomości, przy czym: ¾o korzystaniu 
z przydomowego kompostownika właściciel nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym 
jednorodzinnym informuje poprzez złożenie deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ¾w przypadku rezygnacji z prowadzenia przydomowego kompostownika, właściciel 
nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym informuje o zmianie 
dotychczasowego sposobu zagospodarowania odpadów poprzez złożenie aktualizacji deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

b) w zabudowie wielolokalowej – bioodpady poprzez gromadzenie w pojemnikach i przekazanie ich do 
odbioru podmiotowi odbierającemu odpady komunalne, 

c) w zabudowie wielolokalowej – odpady stanowiące części roślin pochodzących z pielęgnacji terenów 
zielonych, ogrodów, parków i cmentarzy poprzez przekazanie nieodpłatnie do punktu selektywnego 
zbioru odpadów komunalnych. 

§ 12. 1. Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady 
komunalne, którzy są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz 
Gminy Miasto Koszalin, pozbywają się z terenu nieruchomości odpadów komunalnych w następujący sposób: 

1) niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych - poprzez gromadzenie odpadów 
w pojemnikach i przekazywanie ich do odbioru podmiotowi odbierającemu odpady komunalne, 

2) odpadów selektywnie zebranych w postaci szkła, papieru, tworzyw sztucznych, metali oraz opakowań 
wielomateriałowych - poprzez gromadzenie odpadów w pojemnikach lub workach i przekazanie ich do 
odbioru podmiotowi odbierającemu odpady komunalne; odpady komunalne: metale, opakowania 
wielomateriałowe i tworzywa sztuczne są zbierane i odbierane łącznie, 

3) bioodpadów - poprzez gromadzenie w pojemnikach i przekazanie ich do odbioru podmiotowi 
odbierającemu odpady komunalne. 

2. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne, a którzy nie są 
zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Miasto 
Koszalin, zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych na podstawie indywidualnej umowy 
zawartej z przedsiębiorcą wpisanym do Rejestru Działalności Regulowanej świadczącym usługi odbierania 
odpadów od właścicieli nieruchomości, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w szczególności zapisów 
Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach i Rozporządzenia Ministra 
Klimatu i Środowiska z dnia 10 maja 2021 r. w sprawie sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji 
odpadów. 

§ 13. 1. Ustala się następujące zasady doboru objętości zbiorników bezodpływowych: 

1) właściciel nieruchomości nie mający możliwości włączenia jej do systemu kanalizacji sanitarnej, zapewnia 
utrzymanie czystości i porządku na jej terenie przez pobudowanie i dostosowanie wielkości zbiornika 
bezodpływowego do ilości osób stale lub czasowo przebywających na jej terenie, w taki sposób by jego 
opróżnianie było konieczne nie częściej niż raz w tygodniu bez dopuszczenia do przepełnienia – 
przyjmując zużycie wody według wodomierza lub jako równe 3 m3/osobę/miesiąc, 

2) w pozostałych przypadkach należy przyjąć normy zapisane w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury 
z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody (Dz. U. z 2002 r., nr 8, 
poz. 70). 

2. Pozbywanie się nieczystości ciekłych z terenów wyposażonych w zbiorniki bezodpływowe lub 
w osadniki w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków powinno odbywać się z częstotliwością 
uzależnioną od ilości wytwarzanych nieczystości ciekłych oraz objętości zbiornika lub osadnika, przy 
zapewnieniu ciągłości użytkowania zbiornika lub osadnika oraz uniemożliwieniu wydostania się nieczystości 
ciekłych poza zbiornik lub osadnik, z zastrzeżeniem ust. 3 i ust. 4. 
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3. Nieczystości ciekłych gromadzonych w zbiornikach bezodpływowych należy pozbywać się nie rzadziej 
niż: 

a) raz na miesiąc, w przypadku zbiorników o pojemności mniejszej bądź równej 4m3, 

b) raz na kwartał, w przypadku zbiorników o pojemności o wielkości większej niż 4 m3, 

c) 3 razy w tygodniu, w przypadku toalet przenośnych (kabina sanitarnych). 

4. Ilość nieczystości ciekłych odprowadzanych do zbiornika bezodpływowego lub osadników 
w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków ustala się na podstawie zużycia wody, określonego 
według wskazań wodomierza głównego, a w przypadku jego braku- zgodnie normami w Rozporządzeniu 
Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody 
(Dz. U. z 2002 r., nr 8, poz. 70), z uwzględnieniem wody zużytej- bezpowrotnej. 

5. Szczelny zbiornik lub osadnik w instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków musi być zlokalizowany 
w sposób umożliwiający dojazd do niego pojazdem asenizacyjnym w celu jego opróżnienia. 

6. Pozbywanie się nieczystości ciekłych z instalacji przydomowych oczyszczalni ścieków, powinno 
odbywać się z częstotliwością uzależnioną od instrukcji eksploatacji oczyszczalni i objętości osadnika oraz 
uniemożliwiającą wydostanie się osadów poza osadnik, nie rzadziej niż raz na rok. 

7. Nieczystości ciekłe gromadzone w zbiornikach bezodpływowych lub osadnikach instalacji 
przydomowych oczyszczalni ścieków należy pozbywać się w sposób określony w art. 6 ust. 1 ustawy 
z 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

8. Wykonanie obowiązku określonego w ust. 3 dokonywane może być jedynie na podstawie umowy 
zawartej z podmiotem uprawnionym do świadczenia usługi opróżniania zbiornika bezodpływowego lub 
osadnika w instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków. 

Rozdział 5. 
Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 14. Zagospodarowanie niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych oraz odpadów 
ulegających biodegradacji odebranych przez przedsiębiorcę świadczącego usługi w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych na terenie miasta Koszalin, odbywa się w regionalnych instalacjach przetwarzania 
odpadów komunalnych lub instalacjach zastępczych, określonych w aktualnie obowiązującym "Planie 
Gospodarki Odpadami dla Województwa Zachodniopomorskiego”. 

Rozdział 6. 
Warunki uznania, że odpady są zbierane w sposób selektywny 

§ 15. Uznaje się, że odpady komunalne są zbierane na nieruchomości w sposób selektywny, gdy: 

1) w pojemnikach lub workach na określony rodzaj odpadu gromadzone są wyłącznie odpady tego rodzaju, 

2) w pojemnikach lub workach na odpady niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne gromadzone są 
wyłącznie odpady, które nie podlegają selektywnemu zbieraniu. 

Rozdział 7. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem 

lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 16. Do obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe należy: 

1) utrzymywanie zwierząt w sposób niestwarzający zagrożenia sanitarnego, zagrożenia bezpieczeństwa, 
powodowania szkód i uciążliwości dla otoczenia oraz zanieczyszczania miejsc wspólnego użytku, 

2) zabezpieczenie nieruchomości, na których utrzymywane są zwierzęta, a także lokali, w których przebywają 
zwierzęta, w sposób uniemożliwiający niekontrolowane wydostanie się zwierzęcia na tereny przeznaczone 
do wspólnego użytku, 

3) niezwłoczne usuwanie zanieczyszczeń spowodowanych przez zwierzęta na terenach publicznych, 
w szczególności takich jak drogi, chodniki, podwórka, parki i tereny zielone poprzez wrzucenie 
zanieczyszczeń do koszy na odchody zwierzęce lub koszy na odpady uliczne; obowiązek ten nie dotyczy 
osób niewidomych korzystających z pomocy psów przewodników. 
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§ 17. 1. Na tereny przeznaczone do wspólnego użytku zwierzęta domowe, w szczególności psy, należy 
wyprowadzać na uwięzi, a psy ras uznanych za agresywne i psy wzbudzające zagrożenie, także w kagańcu. 

2. Zwolnienie psa z uwięzi, ale z nałożonym kagańcem w przypadku psów ras uznanych za agresywne 
i psów wzbudzających zagrożenie, jest dozwolone jedynie w miejscach mało uczęszczanych przez ludzi i gdy 
osoba wyprowadzająca psa zapewnia kontrolę nad zachowaniem psa. 

Rozdział 8. 
Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, 
w tym zakaz ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych nieruchomościach 

§ 18. Zakazuje się utrzymywania zwierząt gospodarskich na nieruchomościach: 

1) zabudowanych budynkami mieszkalnymi wielolokalowymi, 

2) zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, położonymi w zabudowie bliźniaczej, 
szeregowej, grupowej, 

3) zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi wolnostojącymi o powierzchni nieruchomości 
gruntowej poniżej 500 m2, 

4) na których usytuowane są budynki użyteczności publicznej, 

5) na których usytuowane są budynki zamieszkania zbiorowego. 

§ 19. Dopuszcza się utrzymanie zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolnej 
w zabudowie budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi wolnostojącymi, mieszczącymi jeden lokal 
mieszkalny i zabudowie zagrodowej pod warunkiem, że utrzymywanie zwierząt gospodarskich nie powoduje 
uciążliwości, w tym zapachowych, dla użytkowników nieruchomości sąsiednich oraz spełnione są wymogi 
sanitarne, budowlane, ochrony środowiska i ochrony zwierząt, określone odrębnymi przepisami, 
w szczególności: 

1) zapewnione są zwierzętom gospodarskim odpowiednie pomieszczenia właściwe dla danego gatunku 
zwierząt, 

2) wybiegi dla zwierząt gospodarskich zabezpieczone są w sposób uniemożliwiający wydostanie się zwierząt 
poza obręb wybiegu, 

3) zapewnione są odpowiednie budowle i urządzenia do gromadzenia i usuwania nieczystości wytwarzanych 
przez zwierzęta gospodarskie w sposób niepowodujący zanieczyszczenia terenu oraz wód 
powierzchniowych i podziemnych, 

4) utrzymanie zwierząt gospodarskich prowadzone w warunkach sprzecznych z postanowieniem niniejszego 
regulaminu winno być zlikwidowane lub dostosowane do wymagań w niej zawartych w terminie jednego 
roku od dnia wejścia w życie uchwały. 

Rozdział 9. 
Wyznaczenie obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji oraz dezynsekcji i terminów jej 

przeprowadzania 

§ 20. 1. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami wielolokalowymi zobowiązani 
są do przeprowadzania, co najmniej dwa razy w roku deratyzacji oraz dezynsekcji, szczególnie 
w pomieszczeniach zsypowych i piwnicznych budynków, w miejscach gromadzenia odpadów komunalnych 
oraz w punktach najbardziej zagrożonych bytowaniem gryzoni. 

2. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami jednorodzinnymi oraz nieruchomości 
niezamieszkałych obowiązek deratyzacji oraz dezynsekcji realizują w miarę potrzeb. 

Rozdział 10. 
Postanowienia końcowe 

§ 21. Traci moc Uchwała Nr XII/136/2024 Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 17 grudnia 2024 r. 
w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Koszalina (Dz. U. Woj. 
Zachodniopomorskiego z 2024 r. poz. 6535). 

§ 22. Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Koszalina. 
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§ 23. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Zachodniopomorskiego. 

   
Przewodniczący Rady Miejskiej w Koszalinie 

 
 

Artur Wezgraj 
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Załącznik nr 1 do uchwały nr XXVI/287/2025           

Rady Miejskiej w Koszalinie z dnia 18 grudnia 2025 r. 

 

Wzór zgłoszenia informacyjnego wskazującego miejsce gromadzenia odpadów na nieruchomości na 

potrzeby realizacji wybranych usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

ZGŁOSZENIE INFORMACYJNE WSKAZUJĄCE MIEJSCE GROMADZENIA ODPADÓW (MGO) NA 
NIERUCHOMOŚCI 

Adres nieruchomości: ................................................................................................................................................  

Pouczenie: 

Jeżeli pod adresem nieruchomości zlokalizowane jest więcej niż jedno miejsce gromadzenia odpadów dla tej 

nieruchomości należy wymienić wszystkie lokalizacje na osobnych zgłoszeniach 

 

Lokalizacja miejsca gromadzenia odpadów (ulica, nr domu, klatka , inne dane identyfikujące MGO np. 

zsyp, wyodrębnione pomieszczenie, ogrodzony plac itp.) 

 

Czy MGO jest wspólne dla kilku nieruchomości (zaznaczyć właściwy kwadrat) 

                               □ TAK □ NIE 

Wskazanie nieruchomości korzystających ze wspólnego MGO (wypełnić, w przypadku zaznaczenia 

„TAK” w rubryce powyżej) 

Wskazanie tytułu prawnego do dysponowania przez właściciela terenem na potrzeby korzystania z MGO 

(określić czy teren jest własnością właściciela nieruchomości, czy jest inna podstawa korzystania z MGO). 

W tym drugim przypadku należy przywołać dane identyfikujące decyzję, umowę lub inny dokument,  

z którego wynika prawo właściciela. 

 

Dane kontaktowe w sprawach związanych z wyposażeniem miejsca gromadzenia odpadów w pojemniki 

 

 

……………………………………………………………. 

Data, podpis właściciela nieruchomości1 

 

 

 

zgłoszenie podpisuje właściciel nieruchomości wskazany w deklaracji albo osoba upoważniona przez tego 
właściciela 

i )  
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